

第六届世界互联网大会中外部长高峰论坛在乌镇举办,人民日报社社长李宝善在致辞时指出

构建智慧社会要坚持开放合作共建共享

昨日下午,第六届世界互联网大会中外部长高峰论坛在乌镇举办。本届论坛聚焦“智慧社会与可持续发展”

人民日报社社长李宝善在致辞时指出,建设智慧社会,要打破产业界限、市场界限和时空界限,推动国与国之间

的深度合作,搭建交流平台,加强政策协调,对接发展战略,分享治理经验。要通过共建智慧社会、共享智慧成果,推动世界

各国共同搭乘互联网和数字经济发展的快车。

(赵超)

李超:推进创业板改革并试点注册制

进一步增强对创新创业企业的制度包容性,深化新三板改革,改善市场流动性水平

证券时报记者 程丹

中国证监会副主席李超昨日在参加第六届世界互联网大会资本市场助力数字经济创新发展论坛时表示,推进创业板改革并试点注册制,进一步增强对创新创业企业的制度包容性,深化新三板改革,通过完善分层管理、改进交易机制、优化投资者适当性要求等,改善市场流动性水平。

李超指出,资本市场特有的风险共担、收益共享机制,在支持科技创新方面具有天然优势。一是资本市场的估值方法更加多元化,可以对科技创新企业准确定价并识别风险。二是股权投资具有独特的风险代偿机制,其收益可以补偿相应的投资风险。三是通过风险投资、私募、IPO、并购重组等方式,能够为不同生命周期的企业提供差异化、全方位的金融服务。从全球经济发展的实践看,战略性、创新型企业的发展壮大往往离不开完善的多层次资本市场体系支撑。无论是美国的FAANG(脸书、苹果、亚马逊、奈飞、谷歌)还是我国的BATJ(百度、阿里、腾讯、京东)等知名企业都与资本市场的支持密不可分。

李超介绍,近年来,证监会积极推动资本市场与科技创新的深度融合。在融资支持方面,今年前三季度,127家公司IPO融资1400亿元,其中计算机、通信、软件和信息服务类公司41家,募集资金近500亿元。创新创业债、绿色公司债合计发行超过800亿元,重点支持了创新企业。在引导社会资本投入方面,截至今年6月末,私募基金在境内外未上市企业股权项目8.95万个,在投本金7.16万亿元,其中投向境内信息技术行业股权项目2.95万个,在投本金8707亿元,为推动科技创新企业孵化、培育,促进长期资本形成发挥了重要作用。

李超指出,今年资本市场服务科技创新的一大亮点是设立科创板并试点注册制改革顺利落地。一是突出科创定位。主要服务于符合国家战略、突破关键核心技术、市场认可度高的科创企业。已上市的34家科创板公司“科创”属性比较突出,与数字经济直接相关的信息技术、网络通信、软件服务类企业合计19家,融资343亿元。在审企业中新一代信息技术行业占比达1/3,位列各行业之首。(下转A2版)



图为10月20日上午,第六届世界互联网大会在浙江乌镇开幕。

视觉中国/供图 翟超/制图

并购重组促资本市场吐故纳新

证券时报记者 程丹

并购重组成为A股“新陈代谢”的新路径。新发布的重组新规从取消重组上市认定标准中的“净利润”指标,允许创业板重组上市并恢复配套融资等方面,鼓励盈利能力弱的公司通过并购注入优质资产,以市场化的手段重整,吐故纳新,改善资产质量。这是对符合中国国情的资本市场多元化退出渠道和出清方式的有益探索,有助于提高上市公司质量。

截至目前,我国拥有上市公司超过3600家,这一方面得益于我国经济多年保持中高速增长,另一方面与我国资本市场“进多出少”有关。不可否认,A股市场上存在一批绩差公司,影响着上市公司整体水平的提高,也妨碍着资本市场“晴雨表”功能的实现,需要加快出清。是

退市一批,还是充分盘活存量市场腾笼换鸟?这两条看似完全不同的发展路径,其实并不冲突,均可以充分运用起来,以达到提高上市公司资产质量、服务实体经济的目的。

执行严格的退市制度,促进退市法治化、常态化,让违法者受到市场惩罚,是资本市场基础制度建设的组成部分。我国资本市场既存在动辄数十亿的资金占用或违规担保的现象,甚至存在康得新这种上百亿资金占用的情况;也有造假危害公众健康安全的行为,如长生生物违法生产疫苗危害公众。对于这些企业,应该加快退市步伐,加大对违法违规者的惩处力度,为市场参与者划定行为边界。

对于那些经营日渐不佳,业绩连续下滑,徘徊在亏损边缘的上市公司,应允许

有条件盘活,让上市公司借助重组上市释放活力,重组新规就针对此。这类企业业绩走差,大多和行业周期、宏观经济环境有关,允许其他需要证券化的优质资产顺利进入,一来可以盘活存量,让符合国家战略的高新技术产业和战略性新兴产业等相关资产尽快上市,便利投资者分享新经济企业的成长成果;二来可以突破上市公司主业瓶颈,让企业发展迎来新的增长极,避免因退市而导致中小投资者利益受损。

总体来说,重组新政体现出监管层对出清式重组的鼓励,不仅能增加壳资源的供给,还会提升优质资产方的重组动力,实现资本市场的吐故纳新和优胜劣汰,助力实体经济发展。



三一重工:构建新产业生态的“大国重器”

证券时报记者 邢云

在经历工程机械行业周期洗礼以及工程机械行业新旧动能转换后,三一重工缘何能率先从低谷快速晋级至行业排头兵?行业处于低谷的时候,企业能做的大多相似,比如节流、创新、转型等,但三一重工在细节、文化、价值认同等软实力上下足了功夫。”日前,证券时报“壮丽70年 行业排头兵”大型系列采访活动走进三一重工,三一重工总裁向文波在接受证券时报记者采访时如是表示,三一重工需要从一个更大的格局来解读,三一重工是改革开放的产物,是中国转型升级、高质量发展的样本。

制造业转型升级样本

随着品牌以及实力受到广泛认可,三一重工的业绩亦水涨船高。2019年上半年,三一重工营业收入达到433.86亿元,同比增长54.27%;实现净利润67.48亿元,同比增长99.14%。

与此同时,市值与业绩也迅速联动。今年3月,三一重工市值突破1000亿元,目前已登上1200亿元台阶。无论是业绩还是市值,三一重工在工程机械行业均稳居首位。

10月16日,《财富》杂志发布2019年最受赞赏的中国公司“榜单”,三一重工控股股东三一集团第九次上榜,位列第二,仅次于华为。

据公司介绍,目前,三一的挖掘机在国内市场已连续九年蝉联销量冠军,混凝土机械稳居世界第一,履带起重机械、桩工机械、煤炭机械、港口机械稳居中国第一。

我认为上一轮波动,实际上是国家重大发展思路的调整,或者说是顺应时代要求,是我们转换跑道、转换发展思路、转换发展理念的一个周期。”向文波向证券时报记者表示。在他看来,中国经济有足够的韧性和弹性来支持公司可持续、稳定地增长。

积极构建新产业生态

中国乡村的许多地方基础设施如卫生用水、环保交通、通讯、天然气等问题还没有解决。”向文波说,中国的新型城镇化建设还有大量基建需求,再加上庞大的人工替代需求,工程机械行业仍有巨大的增长潜力。

三一重工将继续加大智能制造的转型,推进国际化发展,争取用5年时间,比肩卡特彼勒、小松等国际巨头。”向文波说。

在国际化方面,去年,三一重工实现国际销售收入136.27亿元,同比增长17.29%,公司海外各大区域经营质量持续提升。

在研发方面,三一重工近三年合计投入60.42亿元。2019年上半年,公司研发费用为11.89亿元,同比大增183.1%。

依托创新,公司打造了一大批排名“第一”的产品:世界最长钢制臂架86米泵车、200吨液挖掘机、3600吨履带起重机械、亚洲首台千吨级全地面起重机械等,由此奠定了三一的行业领军地位。

同时,三一从思维、商业模式、技术应用三个层面积极拥抱互联网,如今信息化转型已成为助推产业发展的新动力。其中,基于大数据建立的“根云”平台已经是中国三大工业互联网平台之一。向文波介绍,三一智能制造已开始尝到甜头,工业互联网平台树根互联取得了一些成果,现在正将所有设备接入树根互联。

通过新技术助推传统产业转型升级,通过新旧动能的转换打造新的模式和生态,三一正在构建一个更加健康的产业生态,以超出市场预期的优秀业绩,实现高质量的增长。(更多报道见A4版)



致远互联 SEEYON.COM 北京致远互联软件股份有限公司 首次公开发行A股并在科创板上市今日网上申购

吴海生科 Hao Hai Healthcare 上海吴海生物科技股份有限公司 首次公开发行股票并在科创板上市 今日网上申购

GRGETEST 广电计量 广州广电计量检测股份有限公司 首次公开发行不超过8,267万股A股

A2 预计11月上旬科创板上市企业数量将达50家

A5 董监高一把手悉数换血 中国人寿三度举牌万达信息

A6 搭华为便车 概念股炒作多路径批量进行

A7 3000亿违约债 催生高收益债市场